

编者按：今年“五四”青年节，胡锦涛总书记在致中国青年群英会的贺信中指出“青年是祖国的未来、民族的希望”，殷切希望青年朋友们努力成为“理想远大、信念坚定的新一代，品德高尚、意志顽强的新一代，视野开阔、知识丰富的新一代，开拓进取、艰苦创业的新一代”。财政部机关团委向全国财政系统青年发出《学习贺信精神 坚定理想信念 以青春的智慧和激情向党的十七大献礼》的倡议书后，得到了系统内广大青年同志们的热烈响应。在从全国各地收到的大量心得体会中，处处可见年轻的财政人对青春、对理想、对人生深刻的探询和思索。本期选取两篇，展示他们以笔为犁，耕耘理想，以笔为线，编织青春，用喷薄而出的激情诗句，向祖国和人民献礼，向党的十七大的胜利召开献礼。

让青春在奉献中燃烧

何冰

青春是什么？青春可以是躺在草地上，悠闲揽尽云起云落；青春可以是拼搏于赛场，汗水写功勋；青春可以是潜心于科研，十年磨一剑；青春还可以是扎根边疆，一心谋发展；青春更可以是手擎炸药包，只身炸碉堡！不一样的青春，不一样的人生……我们不禁要问，新时期财政青年的青春是什么？我说，是常存理财为民、自强不息之念，是常怀求实进取、敬业奉献之情！

当前，我国正处于全面构建社会主义和谐社会的新时期，胡锦涛总书记在“五四”贺信中要求我们青年一代继承和发扬革命先烈的优良传统，胸怀对祖国之爱，坚持不畏艰辛、勇于挑战的坚强信念，以实实在在的行动，在各自的工作岗位上扎扎实实的做贡献。作为一名在财政部机关工作的青年，必须始终树立一种“理财为公、理财为民”的意识，保持一份自强不息的热情，坚持一份求实进取的信念，锤炼良好的思想作风、工作作风、学习作风和生活作风，在本职岗位上奉献出智慧、心血和汗水。

革命先驱李大钊曾说：“为世界进文明，为人类造幸福，以青春之我，创建青春之家庭，青春之国家、青春之民族、青春之人类、青春之地球、青春之宇宙，资以乐其无涯之生。”他以强烈的奉献青春之意识，激励自己为祖国、为民族、为人类的进步与光明不懈斗争，不断奉献，直至奉献出宝贵的生命。也正是因为奉献，他的青春才美丽夺目。时代在变化，历史在发展，今天的青年，少有机会面对战火和硝烟，要在新时期表现出爱国之情、奋进之心，唯有充满热情、不懈拼搏，全身心地投入到岗位工作中去。作为一名年轻人，在工作中要时刻保持严谨的态度，争取少犯错误，坚决不犯同样的错误，要常怀一颗平常心，甘于做杂事、琐事；要保持旺盛的工作激情，勇于创新，乐于承担自己没有尝试过的工作。总之，只有脚踏实地、勤勤恳恳、尽心尽职地做好本职工作，才能为我们所热爱的财政事业添砖加瓦！

奉献青春也是有条件的，这个条件就是具有奉献青春的本领。时代在一日千里地飞速前进，唯独知识是立

足之本。宋代朱熹说：“无一事而不学，无一时而不学，成功之路也”。年轻人必须要有刻苦学习的意识，掌握好为人民服务的本领。要克服惰性，在繁忙的工作中抽出时间、挤出时间学习，既要研读有字之书，又要勤读“无字之书”，不耻下问，持之以恒，掌握正确的方式方法，温故而知新，不断充实完善自己，在工作、学习中做一个有心人，只有这样，才能让学习成为工作的一部分，成为我们生活和生命的一部分。

奉献青春不是一句空话，也不是高不可攀的大话，更不是只停留在嘴上动听的美话。奉献青春，就是要从一点一滴的小事做起，从现在做起。在行动中要注意团结协作，积极沟通，脚踏实地地做好每一项工作。“没有完美的人，只有完美的团队”，只有把个人的理想和团队的目标统一起来，把个人的进步同团队的成长结合起来，才可能更好地实现工作目标，体现个体的价值，达到事半功倍的效果。要时刻以团队为荣，并为团队的荣誉而尽职尽责，积极努力，随时随地为构建一个互相信任、高效协作的团队贡献力量。在日常工作

旗 帜

郭 豪 ●

听见她吹响的号角，
热血沸腾满腔，
看见她飘扬的方向，
斗志激荡胸膛。

她是鲜艳的旗帜，
引导我们扬帆起航，
她是敬爱的船长，
率领我们乘风破浪。

八十六年前，
浩浩神州，风雨飘摇，
八十六年前，
祖国母亲身上还狰狞着罪恶的火光。
是她，中国共产党，
为沉睡千年的中国人民点燃了希望！
从此，多少英雄事，荡气回肠；
从此，多少胜利歌，激昂嘹亮！

艰苦卓绝的斗争，
中国赢得了和平与解放，
坚持不懈的探索，
中国实现了独立与自强，
高瞻远瞩的选择，
中国迈向了繁荣与昌盛，
与时俱进的发展，
中国迎来了和谐与小康！

她就是那面旗帜，
承载着中华民族豪迈的理想；
她就是那面旗帜，
寄托着中华民族厚重的希望；
她就是那面旗帜，
见证着中华民族复兴的历程；
她就是那面旗帜，
构建着中华民族未来的辉煌！

(作者单位：河南省许昌市财政局)

责任编辑 周多多

和生活中，沟通协调无处不在，无时不有，要常怀感恩之心，多体谅、多包容，同时，注意运用好沟通协调的方式方法，积极主动地提高自己的沟通协调能力，以更好地完成各项工作。

青年，如云霞，光彩熠熠，似白杨，

生机勃勃，是李大钊先生眼中的“人生之春、人生之华”，是毛泽东主席口中“早晨八九点钟的太阳”。作为青年中的一员，我们要把优秀青年那高尚的精神、坚定的信念、昂扬的斗志全部融入到我们的血液里，把最宝贵的青春

贡献给我们热爱的祖国、钟爱的事业，依法理财、为民理财，在平凡的岗位上燃烧青春、绽放光芒，谱写一曲壮丽雄浑的青春赞歌！ ●

(作者单位：财政部国家农业综合开发办公室) 责任编辑 刘慧娴